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尊敬的各位理事、监事：
我谨代表云南省工程检测协会向与会的各位来宾、各位理事、各位监事表示热烈地欢迎，向长期给予协会关心和支持的同志们表示衷心的感谢！
协会根据第五届第二次会员大会上的各项工作部署，在云南省民政厅的领导下、在云南省住房和城乡建设厅的业务指导下，在各理事单位和会员单位的大力支持下，积极开展各项工作，搭建会员单位与政府行政主管部门沟通的桥梁，保障行业稳健发展。
协会始终以服务会员、服务行业为出发点和落脚点，扎实推进各项工作，现将2022年主要工作汇报如下，请各位理事审议：
一、提升会员服务品质，增强协会凝聚力
协会一直将会员服务工作作为协会多元化发展的根基与保障，倾听会员诉求、反映行业声音。目前协会共有会员单位338家，其中工程检测机构308家，设备厂商30家。协会通过日常回访积极与会员建立沟通；通过协会网站、微信公众号、会刊、在线学习平台等媒介，及时向会员单位传递政策法规、技术信息，向社会展示会员单位风貌；通过会员单位的推荐不断吸纳优秀人才进入协会专家库，目前专家库在册专家120余名，他们积极参与了协会的各项工作，不仅充实了协会的技术能力，也增强了协会的凝聚力。
二、建立沟通渠道，发挥行政主管部门与企业之间的桥梁纽带作用
2021年4月，人社部联合其他部委启动了职业大典修订工作，协会向住建部提出了增加“建设工程质量检测员”新职业的建议，并参加了由住建部执业资格注册中心组织的修订工作专家评审会，目前2022年新修订的《中华人民共和国职业分类大典》已纳入“建设工程质量检测员”职业。
同时，协会积极主动与会员单位沟通，了解企业实际困难与问题，收集整理会员单位的诉求和建议，每月按时向建设行政主管部门上报反馈意见及建议，将行政主管部门最新政策要求及时传递给会员单位，并协助省建设行政主管部门开展全省住房城乡建设系统质量安全工作综合督查，促进我省工程检测行业稳健发展。
三、开展多样化技能提升活动，提升行业技术水平
协会2022年向云南省市场监督管理局申报了混凝土立方体抗压强度检测能力验证项目，通过政府购买服务的形式组织全省检验检测机构参加该项目。全省共有422家检验检测机构（包含分场所）参加，覆盖我省16个州市，目前项目工作基本完成，并通过云南省市场监督管理局的项目验收。
协会2022年还组织了云南省第十九届职工职业技能大赛建筑物沉降变形观测员技能竞赛。本次竞赛由省总工会、省住房和城乡建设厅、省人社厅主办，省建设工会承办，协会协办。接下来，协会将把本次竞赛获得前十名成绩的选手，作为全省技能大赛各行业工种技术状元和技术能手向省总工会报送。
四、开展行业交流活动，参与行业技术标准编制工作
协会参编的《云南省建筑工程结构实体检验检测技术规程》已经于2022年9月22日发布，参编的《云南省建设工程质量检验检测报告编制规程》已通过专家审查，即将向建设行政主管部门送审，同时协会2022年还参编了团标《绿色建材评价 建筑隔震橡胶支座》、地标《建筑隔震减震装置检验检测技术规程》及《云南省人民防空工程竣工文件编制范本》。
五、开展行业培训，提高企业检测技术水平
协会根据会员单位的意见和建议，以提高行业整体技术水平为目的，相继开展了人防检测标准宣贯培训、云南省混凝土无损检测技术地方标准宣贯培训、云南省建筑节能工程检测技术培训，累计培训人数930余人，协会根据相关规范要求，结合现场检测实际需要设计课程，以学以致用为目的开展培训。协会邀请中国建科院等标准主编单位专家现场授课，对各会员单位在实际工作中遇到的问题开展有针对性的解答，让会员单位真正掌握相关标准内容，把握行业新技术发展方向。
六、加强党建引领作用，以党建促进会建
协会党支部在上级党委的正确指导下，不断加强思想建设、组织建设、作风建设和制度建设，于2022年12月25日被评为“云岭先锋·党建强、发展强示范党组织党支部”、“云岭先锋·优秀党组织书记”。既确保党的领导核心地位，又充分发挥党组织在推进行业健康发展中的引领作用，是行业协会党建工作的核心和精髓，也是对行业内每一个从业党员的考验，协会党支部将以此为契机，继续规范党建工作基础，提升党建工作质量，使党建工作成为促进业务开展的第一推动力。
七、开展云南省建设工程质量检测机构信用评价工作，维护市场有序发展
根据中国建筑业协会质量管理与监督检测分会《关于开展2022年度建筑业AAA级信用企业（检测机构）评价工作的通知》的要求，协会组织开展了云南省2022年度的AAA级信用企业（检测机构）评价推荐工作。本次共收到自愿申报单位12家，协会组织专家对各单位的申报材料进行了初评，对进入复审的6家单位组织专家进行了现场评价，根据评价结果最后向中建协质量管理与监督检测分会推荐了5家检测机构，目前推荐的5家检测机构都已通过审核获得了AAA级信用企业（检测机构）证书。
未来，协会将重点围绕以下几个方面开展工作：
一、以倾听会员诉求为核心，发挥沟通纽带作用
为会员单位提供多样化服务，加强与会员单位的沟通联络，倾听会员诉求，维护好企业与行政主管部门间沟通反馈的渠道，开展行业调查研究、行业信息收集与统计工作，不断提升会员服务体验，保障会员合法权益。同时探索校企合作渠道，为企业搭建与高校之间人才输送的桥梁。
二、持续加强对行业检测人员技术培训，夯实检测行业发展人才基础
近年来，协会根据广大会员的需求，通过持续开展检测人员技术培训、新标准宣贯等各类培训工作，不断提升行业检测人员技术能力水平，夯实检测行业发展的人才基础。同时，协会将根据人力资源和社会保障部《关于健全完善新时代技能人才职业技能等级制度的意见（试行）》，推动“建设工程质量检测员”相关职业技能等级认定工作的开展，建立与国家职业资格制度相衔接、与终身职业技能培训制度相适应的人才培养体系，促进行业人才水平提升。
三、提升工程检测行业整体技术技能水平
协会将持续开展检测行业内各项技术、技能提升活动，开展能力验证、能力比对工作，坚持以技术创新为导向，鼓励和引导会员单位在检测技术水平、企业管理水平方面不断提升；同时注重行业人才的培养与发掘，持续把组织职工职业技能大赛作为重点工作之一，发挥行业协会的作用，把我们工程检测行业技能竞赛办好、办优、办出特色、办出水平，选拔出我省优秀的工程检测人才，为我省建筑质量安全检测工作储备人才。
四、完善党建管理、全面加强党建工作
下一步，协会党支部将探索与各会员单位党支部、社区党支部、其他协会党支部形成联动共建，开展党建工作交流。联合会员开展体现行业特点、贴近党员实际的主题活动，充分结合行业协会业务活动特点，使行业资源有效整合起来，形成强劲的行业合力，发挥协会党支部的牵头作用，把党的活动延伸到会员单位，增强行业党建工作凝聚力和影响力，推动行业内党的工作开展。
五、强化自身管理、提高服务水平
接下来，协会在巩固现有成绩的同时，还将持续完善自身管理，以健全的制度、规范的管理，为员工创造和谐有序的工作环境，使员工以积极主动的精神面貌更好地为会员服务；同时协会也将进一步积极承担社会责任，不断完善行业诚信自律建设，为我省工程检测行业实力的整体提升贡献一份力量。
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